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СТАНОВИЩЕ 

от доц. д-р Кръстю Иванов Кръстев, 

 доцент в катедра „Специализирана подготовка“, факултет „Сигурност и отбрана“  

на Национален военен университет „Васил Левски“ – гр. Велико Търново 
 

на материалите, представени за участие в конкурс 
за заемане на академичната длъжност „доцент“  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 
по: област на висше образование 9. „Сигурност и отбрана“, професионално направление 9.1. 

Национална сигурност (Сигурност на Балканите, външна политика и дипломация). 

 

Със заповед № РД-21-1184 от 07.06.2024 г. на Ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определен(а) за член на научното жури на конкурс за          
заемане на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование 9. “Си-

гурност и отбрана”, професионално направление 9.1. Национална сигурност (Сигурност на 

Балканите, външна политика и дипломация), обявен за нуждите на катедра „Политически 
науки и национална сигурност“ към Факултета по икономически и социални науки. 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 32 от 09.04.2024 г. и в интер-
нет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра 

„Политически науки и национална сигурност“ към Факултета по икономически и социални 

науки участват двама кандидати: 
1. д. н. Пламен Атанасов Атанасов, главен механик от „Олива“ АД – Кнежа,  

2. д-р Горан Владимиров Стойковски, главен асистент от Пловдивски университет 
„Паисий Хилендарски“. 

 

1. Общо представяне на процедурата и кандидатите. 
Кандидат  №1 д. н. Пламен Атанасов Атанасов е представил комплект материали, 

който отговаря на необходимите за участие в конкурса документи, съгласно изискванията на 
Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за 

прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния състав на ПУ „Паисий Хи-

лендарски“. От представените от кандидата д.н. Пламен Атанасов данни, документи и справки 
се вижда, че същия покрива и допълнителните изисквания посочени в Правилника за развитие на 

академичния състав на ПУ за заемане на академична длъжност „доцент“ (общо 401,5 точки, при 
определен минимален праг – 105). 

Кандидат № 2 д-р Горан Владимиров Стойковски е представил комплект материали, 

който отговаря на необходимите за участие в конкурса документи, съгласно изискванията на 

Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за 
прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния състав на ПУ „Паисий Хи-

лендарски“. От представените от кандидата д-р Горан Стойковски данни, документи и справки 
се вижда, че същия покрива и допълнителните изисквания посочени в Правилника за развитие на 

академичния състав на ПУ за заемане на академична длъжност „доцент“ (общо 484,85 точки, при 
определен минимален праг – 105). 

1.2. Кратки биографични данни на кандидатите. 

Кандидатът д. н. Пламен Атанасов Атанасов е роден на 10.02.1970г. в гр. Плевен. От 

предоставената ми автобиография липсват данни за придобито средно образование. През 

периода от 1990г. до1995г. се обучава във факултет „Автоматика“ на Техническия универси-
тет в гр. София и успешно придобива квалификация  „инженер по биотехника“, съгласно 

предоставената диплома Серия А-95 ТУ Сф №001213 и рег. № 65801, издадена на 
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12.12.1995г. През периода от 1991г. до 1994г. Пламен Атанасов придобива допълнителна 
квалификация по специалност „Журналистика“ в Свободен факултет на Висшия машинно-

електротехнически институт – гр. София, съгласно предоставената диплома за допълнителна 

квалификация с № 001267, издадена на 21.10.1994г. Професионалната кариера на кандидата 
д.н. Пламен Атанасов Атанасов започва с длъжността главен инженер в „Слънчо“ ООД – 

Свищов за периода от 1996г. до 1997г., като основните отговорности са свързани с организи-
ране и планиране на поддръжка и ремонт на машини и съоръжения в предприятие за детски 

храни. От 1997г. до 2000г. е научен сътрудник в Института по лозарство и винарство в гр. 

Плевен, за което е представил служебна бележка с № 21-1/21.05.2024г., издадена от ИЛВ-
Плевен. От 2000г. до 2003г. Пламен Атанасов заема длъжността прокурист в  ЕТ „Атави“ с 

основна дейност търговия, ремонт и поддръжка на стоматологична техника. От 2003г. до 
2004г. Пламен Атанасов е сервизен инженер в ПроСофт с отговорности за хардуерна под-

дръжка на станции и мрежи. От 2004г. до 2006г. заема длъжността „Главен експерт ИТ“ в 

Агенция за държавен вътрешен финансов контрол, Централно управление – София. От 
2006г. до 2009г. Пламен Атанасов е ИТ  експерт в Общинска банка АД, Централно управле-

ние – София. От 2009г. до 2014г. е системен администратор и служител по сигурността на 
информацията в Районен съд гр. Никопол. От 2014г. до 2017г. Пламен Атанасов се обучава в 

докторантура в Софийски университет „Св. Климент Охридски“, като успешно защитава 

дисертационен труд на тема „Роля на компютърно опосредстваната комуникация за  предиз-
викване и овладяване на репутационни кризи. Изследване на съдържанието на блогове, кор-

поративни и информационни сайтове, дискусионни и тематични форуми и социални мрежи, 
свързано с репутационни и управленски кризи“ , придобивайки ОНС „доктор“ професионал-

но направление 3.5. „Обществени комуникации и информационни науки“, за което е предос-

тавил диплома с № СУ 2017 - 182 / 31.10.2017г. от СУ „Св. Климент Охридски“. След завър-
шване на редовната си докторантура от 2018г. до 2023г. е PR експерт в ЕООД „Д-р Филипова 

АИППДП“. От 2023г. досега заема длъжността главен механик в „Олива“ АД – гр. Кнежа. На 
15.12.2023г. д-р Пламен Атанасов Атанасов защитава дисертационен труд на тема: „Сигур-

ност и комуникация“ за придобиване на НС „доктор на науките“ по професионално направ-

ление „Национална сигурност“, научна специалност „Стратегии и политики на сигурност“ в 
Нов български университет, гр. София, за което е представил диплома с № 019/22.12.2023г. 

от НБУ – София. Допълнителните специализации на кандидата включват курс „Методика на 
научните изследвания“ през 2015г. във Военна академия „Георги Стойков Раковски“ – гр. 

София и специализация по „Еволюционна психология и психиатрия“ в Медицински универ-

ситет – гр. Пловдив през периода 2019 г. – 2020 г. От предоставените от кандидата д. н. Пла-
мен Атанасов Атанасов документи е трудно да се определи конкретната област на 

експертиза, както и извършването на реална преподавателска дейност на основен трудов до-
говор към акредитирана институция в сферата на висшето образование. 

Кандидатът д-р Горан Владимиров Стойковски придобива магистърската си степен 

през 2002г. в СУ „Св. Климент Охридски“, София с магистърска теза „Македонският етни-
чески конфликт и Рамковият договор. Новият правно-политически порядък“. На 16.06.2008г. 

успешно защитава пред ВАК дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“ на тема 
„Перспективата на междуетническите отношения и държавното устройство в Република Ма-

кедония“. През 2012г. след спечелване на конкурс д-р Горан Владимиров Стойковски заема 
длъжността „главен асистент“ в катедра „Политология“  на Философски факултет на Вели-

котърновски университет "Св.св. Кирил и Методий", считано от 12.04.2012г. до 14.02.2024г.  

През същата 2012г. след спечелване на конкурс д-р Горан Владимиров Стойковски заема 
длъжността „главен асистент“ в катедра „Икономически и политически науки“  на Факултет 

"Икономически и социални науки" на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски", счи-
тано от 06.07.2012г. до 20.09. 2016г. През 2016г. д-р Горан Владимиров Стойковски се явява 

и печели конкурс за „доцент“ в катедра „Политически науки“ на факултет "Икономически и 

социални науки" на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски", считано от 01.10.2016г. 
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до 13.07.2021г. Към настоящият момент д-р Горан Владимиров Стойковски заема длъжност-
та главен асистент в катедра „Политически науки и национална сигурност“ във факултет 

„Икономически и социални науки“ на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски", счи-

тано от 15.02.2024г.  
 

1.3. Лични впечатления 
Относно личните ми впечатления за кандидатите бих искал да заявя, че не познавам и 

двамата кандидати и нямам съвместни публикации с тях. Мнението ми е формирано на база-

та на предоставеният от кандидатите доказателствен материал за участие в настоящия кон-
курс. 

 

2. Обща характеристика на дейността на кандидатите. 

2.1. Оценка на учебно-педагогическа дейност и подготовка на кандидатите (учеб-

ни пособия, лекционни курсове, работа със студенти, дипломанти и  докторанти).  

Учебно-педагогическата дейност и подготовка на кандидата д. н. Пламен Атанасов 

Атанасов, според предоставените за становище документи се заключава в провеждане на 
аудиторен курс „Институционален трансмедиален имидж и бранд“ (ФЖМК – прил. 13.1) 15 

ч.; упражнения „Убеждаваща комуникация“ (ФЖМК – прил. 13.1) 30 ч.; лекции „Публич-

ността на 21-ви век – лекарят като комуникатор“ (Медицински университет – Плевен – прил. 
13.2) 6 ч.; лекции „Лекар и общество пред предизвикателствата на 21-ви век. Мислене за си-

гурност в контекста на общественото здраве“ (Медицински университет – Плевен – прил. 
13.2) 4 ч.; разработена учебна програма „Институционаен трансмедиален имидж и бранд“ 

(ФЖМК – прил. 16.1) ; участие в разработване на учебни програми по Информационна си-

гурност и киберзащита (ВА „Г. С. Раковки“ - за магистърска програма – прил. към документа 
8.6) Основи на информационно-аналитичната дейност (участва в разработването – ВА „Г. С. 

Раковски“ - прил. 8.6); Технология на информационно-аналитичната дейност (ВА „Г. С. Ра-
ковски“ - прил. 8.6), като естеството на част от предоставените материали ги определя извън 

проблематиката на конкурса и подлежат на преосмисляне и преценка при предоставянето 

им от страна на кандидата д. н. Пламен Атанасов Атанасов като доказателствен материал за 
експертиза в научната област на настоящият конкурс. 

Учебно-педагогическата дейност и подготовка на д-р Горан Владимиров Стойковски 
впечатлява със своя спектър и съдържание в научната област, преподавайки задължителни 

курсове в бакалавърската степен и магистърски програми в специалност Политология, Наци-

онална сигурност, Международна политика и бизнес дипломация в Пловдивския универси-
тет. В продължение на 12 години в качеството си на преподавател самостоятелно чете лек-

ции и води упражненията им по дисциплините „Теория на международната сигурност“, „Ис-
тория на международните отношения“, „Теория на международните отношения“, „Въведение 

в политологията“, „Външна политика и дипломация“, „Държавни политики и стратегии в 

Югоизточна Европа“, „Глобалната политическа промяна“, „Партийни системи и партийни 
структури в югоизточна Европа“ и „Политология“.  

В периода от 2012 г. до 2021 г. д-р Горан Владимиров Стойковски преподава в различ-
ни магистърски програми дисциплините „Азиатско-тихоокеански регион: геостратегически 

анализ и геополитическо съперничество, регионални съюзи и коалиции“, „Международни 
организации и системи за сигурност“, „Стратегически анализ на регионалната сигурност 

(ключови глобални геополитически региони и стратегически зони)“, „Външнополитическите 

доктрини на Балканите“, „Външна политика и национална сигурност“.  

Във Великотърновския университет „Св.св. Кирил и Методий“ д-р Горан Владимиров 

Стойковски е преподавал дисциплините „Национална сигурност“, „Управление на кризи“, 
„Информационно осигуряване на службите за сигурност и дипломация“, „Защита на класи-
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фицираната информация“, „Етнополитика на Балканите“, „Политически елити“, „Социоло-
гия“, „Транзитология“, „Авторитарни и тоталитарни режими в постбиполярния свят“, „Съв-

ременна история на Западна Европа и САЩ“. 

Учебно-педагогическата дейност и подготовка на д-р Горан Владимиров Стойковски 
като лектор, автор на учебни програми, напълно съответства на изискванията за заемане 

на академичната длъжност „доцент". 

 

2.2. Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидатите. 

Научно-изследователската дейност на кандидата д. н. Пламен Атанасов Атанасов е 
възможно да се определи като широкоспектърна и разностранна, в която е доста трудно да се 

открият принципите за последователност, логичност, приемственост, научна коректност и 
конструктивност. Кандидатът д. н. Пламен Атанасов Атанасов е предоставил за конкурса 2 

бр. монографии, 3 бр. самостоятелни глави в колективна монография, 27 бр. статии и докла-

ди, един от докладите от които е публикуван в научно издание реферирано и индексирано в 
световноизвестни бази данни с научна информация  (Scopus). Предоставените за становище 

трудове от кандидата д. н. Пламен Атанасов Атанасов са самостоятелно разработени, като 2 
от тях са в съавторство. Допълнително предоставените 9 бр. статии и доклади, имащи отно-

шение към придобиването на ОНС „доктор“ и 15 бр. научни публикации, предоставени от в 

процедурата по придобиване на НС „доктор на науките“ по презумпция нямат отношение 

към настоящата процедура. 

Публикуваната от кандидата д. н. Пламен Атанасов Атанасов  монография „Репутаци-
онните кризи онлайн“ не е представена като основен хабилитационен труд.  Внимателният ѝ 

прочит ни дава модерно разбиране за репутация и репутационни кризи, за тяхното онлайн 

управление, за многообразието от онлайн платформи за общуване, за скритото лобиране и 
астротърфинга, за зловредните слухове, за хакерите и троловете и прочее заплахи, но и за 

възможностите за изграждане на онлайн публично доверие и възстановяване на репутацион-
ни загуби. Монографията е естествено продължение и разширение на изследователското 

търсене на автора в областите на различни науки като социалната психология, науката за 

масовата и междуличностната комуникация, за медиите, ПР, за кризите, за управлението и 
др. С оглед на разглежданата в монографията тематика считам, че тя е извън научната об-

ласт и проблематиката на настоящата процедура и не я приемам за становище. 

Хабилитационният труд на тема „Въпроси на публичната дипломация и сигурността. 

Поглед към българо-македонските отношения през 1991–2024г.“ предоставен от кандидата 

според мен попада в обхвата на научната специалност от конкурса. В него авторът ус-
пешно извежда същностните характеристики и особеностите на подобно предизвикателство 

пред сигурността като прецедент в международните отношения и залага на комуникацион-
ните измерения на дипломацията, разбирана като основен инструмент както във външната 

политика, така и в обществено политическите отношения. Акцентът в изследването е ориен-

тиран към комуникационните измерения на дипломацията, разбирана като основен инстру-
мент както във външната политика, така и в обществено-политическите отношения. Предло-

жената от кандидата д. н. Пламен Атанасов Атанасов  получава моята положителна оценка 
като научна публикация по проблематиката на настоящия конкурс. 

По т.6 от документ 8.3. „Критерии за оценка на кандидатите“, считам, че предложеният 
доклад, публикуван в научно издание реферирано и индексирано в световноизвестни бази 

данни с научна информация  (Scopus) е извън научната област и проблематиката на кон-

курса. Тук възниква и хипотезата за спазване на изискването на Факултета по икономичес-
ки и социални науки, кандидатът да има поне една публикация в научни списания, рефе-

рирани и индексирани в международни бази данни с научна информация (Scopus или Web of 
Science) по научната специалност на конкурса, което в случая не мога да приема за из-

пълнено. 
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По т. 7 от документ 8.3. „Критерии за оценка на кандидатите“ не приемам за стано-

вище доклади и статии с номера 7.1., 7.2., 7.3., 7.5., 7.6, 7.8, 7.9, 7.10., 7.11, 7.12, 7.13, 7.15, 

7.16, 7.17, 7.18, 7.19, 7.21, 7.23 и 7.25 или общо 19 броя от предоставените 26 научни публи-

кации тъй като по своя характер и съдържание те притежават характеристиките на очевидна 
принадлежност към научна област, която е извън проблематиката на конкурса. По отноше-

ние на научните публикации с номера 7.4, 7.7, 7.14, 7.20, 7.22, 7.24 и 7.26 приемам тяхната 
частична принадлежност към сферата на сигурността и с научната специалност на конкур-

са. От предоставените за становище материали е възможно да се заключи, че основните на-

учни интереси и публикации на кандидата д. н. Пламен Атанасов Атанасов  не са пряко ори-
ентирани към предметната област на конкурса, а именно – „Сигурност на Балканите, външна 

политика и дипломация“. 

По т. 10 от документ 8.3. „Критерии за оценка на кандидатите“  кандидатът д. н. Пламен 

Атанасов Атанасов представя 3 бр. самостоятелни глави в колективна монография, която е 

обобщен израз на резултати от изследванията по докторски програми във Факултета по жур-
налистика и масови комуникации на СУ „Св. Кл. Охридски“ по специалностите „Кризисен 

мениджмънт – управление на репутационни кризи“ и „Кризисен ПР“. Освен, че характерът и 
съдържанието на колективната монография са с дефинирана от авторите принадлежност към 

научна област 3.5. „Обществени комуникации и информационни науки“, която не кореспон-

дира с проблематиката на конкурса, то обемът от 9 страници на първите две глави и 11 стра-
ници за третата глава не ми позволява да приема, че е изпълнено изискването за изчерпател-

ност при разглеждането на отделен проблем или въпрос от общата тема, дефиниран в загла-
вието на колективната монография, което за мен е основание да не приема предложените от 

кандидата материали за становище. 

 От предоставени служебни бележки е видно, че кандидатът д. н. Пламен Атанасов 
Атанасов участва в учебния процес във висши училища с известен брой лекции и упражне-

ния (общо 50 часа), както следва - аудиторен курс „Институционален трансмедиален имидж 
и бранд“ (ФЖМК –прил. 13.1) 15 ч., - упражнения „Убеждаваща комуникация“ (ФЖМК – 

прил. 13.1) 30 ч., лекции „Публичността на 21-ви век – лекарят като комуникатор“ (Меди-

цински университет – Плевен – прил. 13.2) 6 ч., лекции „Лекар и общество пред предизвика-
телствата на 21-ви век. Мислене за сигурност в контекста на общественото здраве“ (Меди-

цински университет – Плевен – прил. 13.2) 4 ч. Посочените от кандидата дейности според 
мен не покриват изискването на т. 2.1. от документ 8.3. „Критерии за оценка на кандидати-

те“ за изпълнена аудиторна заетост като главен асистент във ФИСН или в Акредитирано 

от НАОА висше училище или научна организация. Кандидатът д. н. Пламен Атанасов Ата-
насов е предоставил документи за участие и в два научни проекта – национален и междуна-

роден. 

Кандидат № 2 д-р Горан Стойковски е представил за конкурса 3 монографии, една от 

които като хабилитационен труд, 5 студии, 3 учебни пособия, от които 1 в съавторство и 25 

научноизследователски статии и доклади. Разпределението на научните трудове по съответ-
ни рубрики, в страната и в чужбина, е както следва: 21 научни труда в страната и 15 научни 

труда в чужбина. От предоставените материали за конкурса приемам за становище 14 научни 
труда, които са извън дисертацията, 2 учебни пособия и 2 научноизследователски проекта. 

Не приемам за становище 1 от предоставените монографии (публикация I.А.3), научни  
публикации с номерация II.В.2, 3, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, общо 17 

бр. които не са представени, както и 1 учебно пособие с номерация I.А.3, което е представено 

и като монография и учебно пособие. Не приемам за становище и публикация от списъка на 
научните трудове (приложение 6.) с номерация I.Б.4, която повтаря друга публикация с но-

мерация I.Б.1.  
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В основната си монография „Голямата промяна на македонската република” авторът си 
поставя за цел да изследва македонския опит и практика в организиране и институционали-

зиране на мултикултурно и мултиетническо общество в условията на продължаващата тран-

сформация, водеща началото си от голямата промяна и новият правно-политически порядък 
в бившата югославска република. Приложен е интердисциплинарен подход: сравнителна 

политология и теоретичния международно политически анализ. Формулираната от автора 
хипотеза се заключава в допускането, че в основата на голямата промяна стои комплекс от 

тесни етно-политически интереси на политическите елити т.е. етно-конфесионалният фактор 

от една страна, и интересите на големите играчи в контекста на международна геополити-
ческа и геостратегическа обстановка, от друга. Монографията обхваща три отделни проучва-

ния които анализират три последователни периода въоръжения конфликт през 2001 година и 
последвалото Охридско рамково споразумение, референдумът за ново  административно де-

ление и местни избори през 2005 година, и на края предсрочните парламентарни избори про-

ведени през 2008 година. При анализа на тези събития авторът успява да разкрие странната 
смесица от етно-политически конфликт, последвалите сложни дипломатически отношения в 

международната политика, външна намеса и междупартийни компромиси. 

В монографията „Изгревът на белия полумесец – изгледи за нов турски век на Балкани-

те“ авторът анализира ролята на Турция не само като лидер в югоизточна Европа, но и като 

фактор в отношенията между големи мюсюлмански общности на Балканите в Южен Кавказ 
и Близкия Изток и съответните държави там, от чието национално пространство тези общ-

ности са част. Последователно и логично структурирано авторът д-р Горан Стойковски разг-
лежда развитието на процесите в геополитиката и анализира ситуацията в глобален  и регио-

нален план, както и последиците и практическите резултати от прилагането на турската 

външнополитическа доктрина в началото на новия 21-ви век. 

Анализът на предоставените за становище научни публикации, че научните интереси 

на д-р Горан Стойковски са с основна насоченост към изследване на международните отно-
шения, регионалните политики и стратегии на Балканите. В разработките му се откроява 

последователността и логичността при разглеждане на особеностите и похватите прилагани 

във външната политика, политиките и стратегиите за защита на националният интерес и на-
ционалната сигурност, дипломацията и международната сигурност, външната политика и 

национална сигурност, етномалцинствена и етнокултурна проблематика, както и регионал-
ните политики, имащи отношение към геополитическото развитие на Балканите. 

Учебно педагогическата дейност на кандидат д-р Горан Стойковски впечатлява със 

своя спектър и съдържание.  Като университетски преподавател д-р Горан Стойковски е раз-
работил лекционни курсове по основни и факултативни дисциплини, като преподава на сту-

денти в 9 различни специалности, обучаващи се за придобиване на ОКС „бакалавър“ и ОКС 
„магистър“. Като главен асистент преподава по дисциплините „Теория на международната 

сигурност“, „Външна политика и дипломация“, „Държавни политики и стратегии в Югоиз-

точна Европа“, „История на международните отношения“ и „Въведение в политологията“. 
От приложените от кандидата документи по конкурса е видно, че същият е разработил 11 

учебни програми. Освен работата със студенти, кандидатът представя доказателства за науч-
но ръководство на 4 докторанти, като в качеството му на научен ръководител има 1 докто-

рант, който успешно е защитил дисертационния си труд за придобиване на ОНС „доктор“. 

От представената справка за изпълнение на допълнителните факултетни изисквания 

относно участие в научен или образователен проект е видно неговото участие в два проекта, 

като в единият е заемал ръководна длъжност.  

Научните интереси и публикации на кандидата считам, че са пряко ориентирани към 

предметната област на конкурса и нуждите на учебния процес на катедра „Политически нау-
ки и национална сигурност“. 
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2.3. Приноси (научни, научно-приложни, приложни) и цитирания. 

Приемам за основателни заявените претенции д. н. Пламен Атанасов Атанасов за науч-

ни и научно-приложни приноси в документ 10.1 и приемам, че приносите са негово лично 

дело. От представените документи и справки за забелязани цитирания не приемам цитиране 
с номерация Д 11.1. Приемам останалите декларирани 7 цитирания на 4 публикации в мо-

нографии и колективни томове с научно рецензиране, 1 цитиране на 1 публикация в нерефе-
рирани списания с научно рецензиране. 

Към момента на изготвяне на становището не ми е известно да е получен неанонимен и 

мотивиран писмен сигнал за установяване на плагиатство в публикациите на кандидата. 

Приемам декларираните научни и научно-приложни приноси кандидата д-р Горан Вла-

димиров Стойковски в документ 10.1 и приемам, че приносите са негово лично дело. От ана-
лиза на представените материали по конкурса проличава личния принос на кандидата д-р 

Горан Владимиров Стойковски, изразяващ се в задълбочено изследване и доразвиване на 

теорията и методологията в областите в които е работил. Открояват се специфичните му на-
учни интереси в областта на политическите науки и национална сигурност, които са тясно 

свързани с политологията и науката за сигурност, и по-специално с международните отно-
шения, дипломацията и международната сигурност, международната регионална сигурност 

(Балкани), външната политика и национална сигурност, етномалцинствена и етнокултурна 

проблематика, регионални политики, в това число и геополитическото развитие  на Балкани-
те. Оценката ми за личния принос на кандидата д-р Горан Владимиров Стойковски е поло-

жителна. 

В приложената справка от  кандидата д-р Горан Владимиров Стойковски e посочил 12 

цитирания на 5 публикации в монографии и колективни томове с научно рецензиране, 2 ци-

тирания на 2 публикации в нереферирани списания с научно рецензиране.  

Към момента на изготвяне на становището не ми е известно да е получен неанонимен и 

мотивиран писмен сигнал за установяване на плагиатство в публикациите на кандидата. 

2.4. Внедрителска дейност. 

Не са представени данни за патенти и внедрителска дейност от двамата кандидати. 

  

3. Критични забележки и препоръки. 

От представените документи и справки за забелязани цитирания не приемам цитиране с 
номерация Д 11.1 тъй като за мен оставя неясна връзката между цитираното заглавие „Вари-

ации върху организационната репутация в среда 4.0 – борба за доверие в условия на комуни-

кационен излишък“ и мястото в абзаца, което гласи „…Перспектива за целите на фотодина-
мичната терапия са полупроводникови лазери и мощни светодиоди, работещи в червената 

лента на спектъра (Атанасов, 2019а, стр.248).“ Препоръчвам на кандидата д. н. Пламен Ата-
насов Атанасов в бъдещата си дейност да проверява обстойно забелязаните свои цитирания и 

тяхното съдържание, особено когато публикациите са в друга научна област. 

Кандидатът д.н. Пламен Атанасов е представил значителен брой научни трудове, които 
имат своята значимост и научна стойност, голяма част от които са извън проблематиката  

на настоящата процедура. Освен това, от представената справка за учебно-педагогическа 
дейност е видно, че кандидатът няма и достатъчен опит като преподавател. Предвид съдър-

жанието на предоставените за становище материали, научната и преподавателската квалифи-
кация на д.н. Пламен Атанасов Атанасов по проблематиката на конкурса поставям под съм-

нение.  
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Препоръчвам на кандидата д-р Горан Владимиров Стойковски в своята бъдеща акаде-
мична дейност да насочи усилията си към разработване на актуални учебници и учебни по-

собия по преподаваните дисциплини, както и към разработването на научни публикации в  

издания, реферирани и индексирани в световните база данни като Scopus и Web of Science.   

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Кандидатът в конкурса д.н. Пламен Атанасов Атанасов е представил достатъчен  брой 
научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“ 

и НС „доктор на науките“ . В работите на кандидата има оригинални научни и приложни 

приноси,  които са получили международно признание като представителна част от тях са 
публикувани в списания и научни сборници, издадени от международни академични  изда-

телства в научната област на обществените комуникации и информационните науки. Декла-
рираните от д.н. Пламен Атанасов Атанасов резултати в учебната и научно-

изследователската дейност, не покриват минималните национални и допълнителните 

изисквания на Факултета по икономически и социални науки, приети във връзка с Правил-
ника на Пловдивския университет за приложение на ЗРАСРБ. 

Документите и материалите, представени от кандидата д-р Горан Владимиров 
Стойковски  отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав 

в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и Правилника за раз-

витие на академичния състав на ПУ „Паисий Хилендарски“ . Кандидатът в конкурса д-р Го-
ран Владимиров Стойковски  е представил достатъчен  брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. В работите на кандидата има 
оригинални научни и приложни приноси,  които са получили международно признание като 

представителна част от тях са публикувани в списания и научни сборници, издадени от меж-

дународни академични  издателства. Теоретичните му разработки имат практическа прило-
жимост, като по-голямата част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. Научната и 

преподавателската квалификация на -р Горан Владимиров Стойковски  е несъмнена. Пос-
тигнатите от кандидата д-р Горан Владимиров Стойковски резултати в учебната и научно-

изследователската дейност, напълно съответстват на минималните национални и до-

пълнителните изисквания на Факултета по икономически и социални науки, приети във 
връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 
тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и да препоръчам на Научното 

жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Факултета по икономически 
и социални науки за избор на кандидат №2 д-р Горан Владимиров Стойковски на акаде-

мичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ по: област на висше образование 
9. „Сигурност и отбрана“, професионално направление 9.1. Национална сигурност (Сигур-

ност на Балканите, външна политика и дипломация). 

 

07.08.2024 г.   Изготвил становището: .................. 
                      (подпис) 

    доц. д-р Кръстю Кръстев 

(ак. дл., н. ст., име, фамилия) 

 


